

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefonsz. 67.

Az igazság körül.

Régi, elkopott anekdota az, amikor az egyszeri bíró meghallgatván a felperest, igazat adott neki, majd az alperes védekezését is végig hallgatva, neki is igazat adott. Amikor aztán János, az irodaszolga megjegyezte, hogy hiszen mind a kettőnek nem lehet igaza, egész nyugodtan felelhetette rá a bíró: Magának is igaza van.

Az igazság bizony nagyon relativ fogalom. A legtöbb ember tüzzel-vassal hirdeti a maga igazságát és ugyanakkor azok, akik az ellenkezőjét állítják, szintén a végéig elmennek a maguk igaza érdekében. Lehetséges lenne tehát az, hogy mindkettőnek igaza van? Ez bizony csak a mesékben, anekdotákban lehet, a valóságban mégis van abszolút igazság is, ezt azonban kevés embernek adatott meg megtalálni és felismerni.

A közéletben sokszor találkozunk ezekkel a jelenségekkel, amikor a nyájas olvasó, vagy a már kevésbé nyájas adófizető polgár igen sokat adna azért, ha megtudná, ugyan hol is az igazság?

Pártok alakulnak, nagy jel-szavakat tűznek ki a zászlójukra, mindenre, ami szent esküsznek, hogy csak az ő programjuk az igazi, csak ők tudják a jövő boldogságát biztosítani, csak ők vezethetik el a polgárságot az ígéret földjére. És ugyanakkor az ellenpárt pontrólpontra bebizonyítja, hogy ezek a szavak hamisak, ez a program utvesztőbe s mindenhova vezet, csak az ígért boldogsághoz nem.

A figyelő ember szinte kétségbeeshetne ilyenkor, ha történetesen ő szintén nem lenne ugyanolyan ember, mint a másik. Egyénisége szemüvegét hordja magán és vagy az egyiknek, vagy

a másiknak ad igazat s nagyon kevés akad, aki mindkettőnél meglátja a lólabát, amely kikandikál valahonnan.

Ezek a dolgok jutnak eszünkbe, amikor olvassuk, hogy két városi tisztviselő és egy vármegyei tisztviselő a város érdeke ellen cselekedett. Itt nem akarunk vitakozni azon, hogy tényleg így van-e, vajjon valóban a város érdeke ellen cselekedtek-e, de úgy csendesen megjegyezzük, hogy ha ezt bizonyítani kellene, kicsit zavarba jönnének.

A város pillanatnyi érdekeit ismerhetjük. Tudhatjuk azt, hogy jelenleg mi fáj, a hátunk-e, vagy az oldalunk, de hogy holnap mi lesz, azt megmondani előre nem tudjuk. Igaz viszont az is, hogy ez lenne a művészet, ez lenne a politika művésze a jövőbe látni, de igen kevés példát találunk arra, hogy ez valakinek teljes mértékben sikerült.

És ha sikerült is — csak megalkuvások révén. Az élet nem áll meg semmi politika kedvéért, a fejlődés, az előretörésként a legtöbbször a körülmények sokaságának összetevéséből jön létre és csak ritkán sikerül embernek akarral a maga gondolatai, a maga vágyai szerint irányítani ezt, mert mindenkor megtorpan száz és száz előre nem látott akadályon, amikor első elhatározását meg kell másítania.

És amikor politikáról beszélünk, sokszor nagyon szeretnénk, ha a meggyőződés őszinteségét látnánk sok pártban és vezetőkben. Lehet a cél mások előtt kétséges, lehet, hogy azok a tervek, amelyeknek végrehajtását célul tűzték ki nem a legjobb, de ha azok, akik akarják, a jószágukról, a helyességükről őszintén megvannak

győződve, akkor mint becsületes ellenfelek csak tiszteletet érdemlhetnek.

Végül pedig, hogy ugyanezt a tiszteletet, a meggyő-

ződés őszinteségének elismerését követeljük az ellenkező véleményűeknek is, ha rosszakaratukat bizonyítani nem tudjuk.

Közutazás a villányi járásbíróság esetleges felállításáról.

Egy város fejlődését a közigazgatás megakaszthatja, de nem fejlesztheti. — A gazdasági centrumok képződését a gazdasági érdekek irányítják.

A legutóbbi vármegyei közgyűlés óta nagy vita folyik arról, hogy a villányi járás fenntartása és esetleg járásbíróssággal és adóhivatallal való felruházása ártalmas-e, vagy sem Mohács város egyetemének.

Ebben a kérdésben több érdekeltség meghallgatása után a következőket állapíthatjuk meg a legteljesebb tárgyilagossággal:

A vármegye alispánja leelőször is nem mohácsi, hanem vármegyei szemmel nézi ezt a kérdést és nem vezethetik csak Mohács előnye, hanem ügyelni kell arra is, hogy más városok, vagy községek érdeke mit kíván. Az alispán tehát a legteljesebb jóhiszeműséggel, a legnagyobb körültekintéssel és a vármegye érdekeinek szemmel tartásával járt el, amikor így terjesztette elő javaslatát.

Mi, mohácsiak természetesen innen nézzük. Mi tudjuk, hogy a villányi járáshoz tartozó községeknek elszakítása bizonyos kárral járna a mohácsiakra. Itt elsősorban az ügyvédi karról lehet beszélni. Eddig Villány, Virágos, Németmárok, Magyarbóly, Bezedek, Ivándárda, Sáros, Illocska, Lapáncsa, Lippó, Herczegsentsmárton tartoztak a mohácsi járásbíróssághoz s ezeknek a községeknek a lakosai mind a mohácsi ügyvédi kar segítségére voltak utalva peres ügyekben, valamint telekkönyvi kérdésekben.

Ha ezekből a községekből Mohácsra jöttek, természetesen a vendéglősöknek is volt hasznuk. Hiszen valahol meg kellett a lovakat állítani, ebédelni kellett stb. Elmaradásuk tehát ennek az iparágknak is kárára lenne.

Menjünk azonban tovább. Érdelődünk egyes nagyobb kereskedőknél s azt a választ kaptuk, hogy Villány és közvetlen környékéről évek óta nem volt vevőjük. A többi községekből

csak azokból, amelyek fekvésüknél, gazdasági helyzetüknél fogva így is ide gravitálnak s ha ezeket elcsatolnák, lehetséges ugyan, hogy nem itt eszközölnék bevásárlásaikat, de ez még nem bizonyos.

Ma már ugyanis nem a közigazgatási beosztás, hanem a gazdasági beosztás, az utak, a centrumok fejlettsége, életképessége számít a kereskedelem szempontjából s ezek hozzák, vagy viszik el innen a vevőt.

Hogy mást ne mondjunk, Németbóly például a mohácsi járáshoz tartozik, mégis alig van a mohácsi kereskedőknek vevőjük onnan. Miért? Mert Németbóly ma már szintén kisebb gazdasági központot képez s felszívja a környék vásárlóit magához. Tehát hiába hagynák meg például a baranyavári járást a mostani helyzetében, ha Villány központi gazdasági ereje erősödik, mindazokat a községeket felszívja magához, amelyeknek jó utjaik vannak oda, amelyeket iparval, kereskedelmével magához tud vonzani.

Összegezve tehát a mohácsiak érdekét, a lakosság egy részének feltétlenül kára, mondhatjuk nagy kára lesz a villányi járásbírósság felállításával. Minden elvesztett fillér fontos lévén egy városnak, ezt a kárt is sajnalnunk kell, igyekeznünk kell elkerülni, ha lehet, de mindemellett nem lehet egy szóval sem állítani azt, hogy a villányiaknak nincs igazuk, nincs joguk a fejlődéshez s hogy azok, akik ezt elismerik, nem a közérdeket képviselik, ha nem is mohácsi, de általános vármegyei szempontból.

Villányi törekvése tehát méltányos, ha fájdalmas is nekünk. Gondoljuk csak el, hogy mekkora idővesztés ezeknek a köz-

ségeknél egy 100 pengős per tárgyalása, esetleg többszöri tárgyalása. Milyen elkeseredést szülhet ennek a lakosságnak a lelkében, hogy ennyire nem törődnek a sorsukkal, hogy ilyen kis dolgokért több napot kell elveszteni, pedig ha a közelben lenne az illetékes bíróság, hatóság, egy-két órai idővesztéssel intézhetnék el ügyüket.

Minden kérdésnek meg van a másik oldala is, csak meg kell találni. Néha a saját kárunk révén is kissé önzetlennek kell lennünk.

A fenti megállapítások után engedjék meg egy-két személyi kérdés elintézését. Laptársunk vezércikkének van egy mondata, amely azt mondja, hogy „Mohács városának nem lehet elég egy kis gyümölcsös kert...”

Ez a rész, mintha a vármegye agilis alispánjának szólna, aki ez egyszer egyetemes vármegyei érdekből Mohács érdekeit nem vehette teljesen figyelembe. Köztudomásu ugyanis, hogy egyedül Fischer Béla alispán érdeme annak nem is oly kicsiny, hanem szinte páratlanul nagy mohácsi szigeti „gyümölcsös kertnek” felkarolása, ehhez a munkához hatalmas állami támogatást is szerzett, amely idővel sokkal több kamatot fog hozni Mohács polgárságának, mint amennyi a baranyavári járás eivesztésével veszít. Nem szeretnénk, ha ez a kis közbeszúrás elvonná Mohács érdekeit mindig szemelőtt tartó alispánunk szeretetét a mohácsiakkal szemben, ezért bátorokunk felsorolni, hogy mit is köszönhet Mohács az alispánnak: A téli gazdasági iskola Mohácsra helyezése egyedül az ő érdeme, a mohácsi mentő egyesület — amely az első volt a vidéki városok között — megint csak az ő szeretetét tolmácsolja. De itt van a László közoktató kibővítése, modernné való fejlesztése, itt van a szigeti út átvétele, itt van a Felszabadulás útja kikövezése, a szigeti köves utnak a mohácsiak kívánsága szerint kerülővel való vezetése és még sok más kisebb nagyobb ügy felkarolása, amely Mohács érdekeit előmozdítja, fejlődését elősegíti. Szeretnénk, ha ezt laptársunk is elismerné, nehogy ezt az értékes figyelmet elveszítsük.

A másik pedig dr. Margitay Lajos polgármester és két tisztviselő szavazatához fűzött megjegyzés. Az egyik szerint „a város érdeke ellen szavaztak”, a másik ennek folytatása „Ha egyszer a történelem keresni fogja Mohács barátait, im lássák meg, kik segítették elő a Trianon utáni vést és teljes összeomlásunkat.”

Ezzel kapcsolatban először is rámutatunk, hogy az igazságot nem egyenlően mérik, mert nem közölték le azon hozzájuk tartozó vármegyei bizottsági tagokat, akik részben ott voltak és nem szavaztak, részben pedig szintén „távollettükkel tündökölték.” Igen érdekes névsor lett volna s talán meghaladta volna a leközölték számát.

Dr. Margitay személyét illetőleg pedig alig néhány hete

nagy lelkesedéssel egyhangulag újra választották Mohács város polgármesterévé az egyik párt úgy, mint a másik, ami azt jelenti, hogy eddigi működése a város érdekeit előmozdította, a várost fejlesztette s munkásságával mindenki meg volt elégedve. Nem hisszük, hogy ezt laptársunk kétségbevonná s azt sem hisszük, hogy tudatosan, mint olyant akarták volna beállítani, mint aki „vést és összeomlást” hozza a városra s inkább kissé meggondolatlan elírásnak gondoljuk, amelyet érdemes volna — már csak az olyan nagyon akart egyetértés és béke érdekében is — helyreigazítani.

A polgármester eddigi munkássága, érdemei vitán felül állanak s ha ezt egyik napon elismerjük, ne cáfoljuk meg másnap, mert valamit a saját és nem a mi meggyőződésünk szerint cselekedett...

A Mohácsi Erdőbirtokosság közgyűlése.

Hosszas vita után elhatározták a Vida-pusztá megvásárlását.

Vasárnap délután 3 órakor tartotta meg a Mohácsi volt Urbérek közös Erdőbirtokossága rendkívüli közgyűlést a tagok óriási érdeklődése mellett. A közgyűlést a városi tornacsarnokban tartották. A tárgysorozaton csupán egy — de annál fontosabb — pont szerepelt: döntés az O. F. B. által megváltott 200 holdnyi erdőváltás árának hova fordítása tárgyában.

Ebben az ügyben már a múlt év decemberében tartottak egy közgyűlést, amely kimondotta, hogy a kapott pénzen földet vesznek. Meg is bizott ez a közgyűlés egy nyolc tagból álló bizottságot, hogy lépjen érintkezésbe a Vida testvérekkel, kiknek egy 52 holdas birtoka eladó.

A bizottság munkájának eredményét dr. Réder Károly elnök ismertette. Előadta, hogy a Vidaféle 81.888 □ ölnyi pusztát □ ölenként 1 pengő 20 fillérért lehet megvásárolni. A földbirtokon gazdasági épületek is vannak, a városhoz igen közel van s így habár a vét.lár nem mondható éppen olcsónak, mégis a megvételt ajánlja a közgyűlésnek.

Az elnök bejelentésére a jelenlevők közül néhányan óriási lármát csaptak, követelték, hogy a váltásárat teljes egészében osszák ki a tagok között. Mások a vételárat tartották túl magasnak.

Először Varga Pál próbálta lecsendesíteni a kedélyeket, ez azonban nem sikerült. Ezután emelkedett szólásra Csupics Lukács erdőbirtokossági jegyző. Kifejtette, hogy a pénzelhelyezés kérdésében az Erdőbirtokosság küldöttsége a földművelésügyi miniszternél járt. A miniszter a törvényes alapokra helyezkedve kijelentette, hogy a pénz felosztásáról szó sem lehet. Vagy in-

gatlant (földet) vásárolnak, az ellen sincs kifogása, ha egy palotát építenek, vagy a pénzt valamely intézetben gyümölcsözőleg elhelyezik. Már a decemberi közgyűlés elvetette a házépítés eszméjét. A pénz gyümölcsöző elhelyezéséért pedig senki sem vállalja a felelősséget, ha esetleg nagyobb mérvű pénzromlás következne be és a pénz elvesztené mai értékét. Nincs más hátra tehát, mint a földvásárlás. A Vida féle pusztá igaz, hogy drága, de jókarban levő épületek vannak rajta, a városhoz igen közel van és összefügg a várostól átvett 40 ölesben levő és a volt Mayer féle 48 holdas legelő-társulati földekkel s így legelő-tési célokra felette alkalmas lenne.

Csupits meggyőző előadása hatott a közgyűlés tagjaira s mikor szavazásra került a sor, a választmány szavazatát egyhangulag elfogadják és elhatározták a Vida féle földbirtok megvásárlását. A vételár 98.265 pengő 60 fillért tenne ki, amelyet a felsőbb jóváhagyás esetén az Erdőbirtokosság két részletben fizetne ki, legkésőbb azonban 1930. évi október hó 1-ig. A vételügyben végeredménykép a földművelésügyi miniszter dönt.

Egyéb tárgy nem lévén, a közgyűlés véget ért.

Ingyenes gazdasági munkaközvetítés.

A mai súlyos viszonyok között a munkanélküliség enyhítését célzó intézmény az ingyenes hatósági munkaközvetítés. Ez az intézmény Mohács városában is létezik és a mező, szőlő, kert és erdőgazdasági, valamint a föld (kubikos) munkások és munkaadóknak teljesen díjtalanul áll a rendelkezésére.

A munkás, aki nem talál munkaalkalmat, a munkaadó, aki munkást keres, jelentkezzen a városházán dr. Bartók Lajos városi i. o. aljegyzőnél (földszint 4. sz. szoba.)

A hivatali közvetítő: gazdasági munkásokat, gazdasági cselédeket, napszámosokat, dohánykereskedéseket, földmunkásokat, a mező, szőlő, kert és erdőgazdasági üzemekbe gazdasági munkákra, illetőleg földmunkásokat (kubikosokat) föld (kubikos) munkákra.

A gazdasági munkaközvetítő hivatal már évek óta működik Mohácson, azonban eddig naggyobbarányu működést nem volt alkalma kifejteni, mert erre nem is volt szükség.

A viszonyok változtával és a megélhetési lehetőségek súlyosbodásával a földművelésügyi miniszter fokozott munkára ösztönözte a hatósági munkaközvetítő hivatalokat. A szociális munkálkodás terén hézagpótló intézmény az ingyenes munkaközvetítés, amelynek működésétől igen szép eredményeket várhatunk.

— Drága a gyufa: Vegyen öngyújtót a Zsuzsits-tózdében.

Mayer Ferenc polgári iskolai igazgató előadása a Szabadliceumban.

Csütörtökön ismét helybeli előadó szerepelt a szabadliceális előadások során. A vendéglődők nagysikerű és nívós előadásai után örömmel kell megállapítanunk, hogy helybeli előadóink szereplése is a legteljesebb siker jegyében folyt le. Áll ez különösen Mayer Ferenc polgári iskolai igazgató előadására, aki a nehéz témát nagy rutinja folytán élvezetes szép előadás keretében találta a szépszámban megjelent hallgatóság elé. Az előadás címe: »A Darwin-elmélet és a modern fejlődéstan a legújabb kutatások alapján.«

Bevezetésében az illusztris előadó Darwin életrajzát ismertette. Darwin 1809-ben született Angliában egy jelentéktelen kis községében. Eleinte az orvosi, majd később a teológiai tanulmányokkal foglalkozott. Sok kutatás és próbálkozás után végeredménykép a természettudományok művelője lett. 1831. évben résztvett egy tanulmányuton, amely 5 esztendeig tartott. Behajózták az egész Atlanti és Csendes Óceánt. Tanulmányutján rengeteg anyagot gyűjtött, amelynek feldolgozására nem is érezte magát elég erősnek. Német és angol nyelven írták más tudósok az ő gyűjteménye és adatai alapján. 1859. évben »A faj eredete« címen írt munkát.

A darvinizmus a fokozatos fejlődés elmélete. Nem egyéb ez, mint az a gondolat, hogy a tökéletlen, a legalacsonyabb egyedtől fejlődik a tökéletes. Ezzel a gondolattal már előtte is foglalkoztak, így: Wolf német tudós 1759-ben, Lamarck francia orvos pedig 1809-ben.

Felállították a változékonyság és örökölhetőség tanát. Darwin munkája nagy feltűnést keltett. Kialakult a fajelmélet. Megfigyelték a fajok fejlődésének a külső és belső behatások okozta változásokat. Rájöttek arra, hogy a létért való örökös harcban az erősebbek boldogulnak. Ezen küzdelemben az állatok fel vannak fegyverkezve, a természet maga védi őket pl. a környezet-hoz hasonló színnel stb.

1871-ben jelent meg Darwin újabb munkája: Az ember származása és az ivari kiválasztás gondolata címen. Ez a munka azután lázba hozta az akkori tudományos világot. Megindította a tudományos viták végtelen sorát.

Mi a kiválasztódás? Az egyediként egyes sajátságok az egyént választják ki. Egyes sajátságok egyik egyedét a másiknál életképessebbé teszik. Maga a természet is kiválaszt. Az erősebb megmarad, a gyengébb elpusztul.

A származástannal már a görögök is foglalkoztak. Darwin fellepte után rengeteg elmélet állt elő. Az érvelések és teóriák egész sorozata keletkezett. Ilyen elméletek: a germinál selekció, a mutáció és a vitalizmus.

Közben egymásután bukkanak emberi csontvázakra és egyéb leletekre, amelyekből mind mind bizonyítani akartak. A darvinelmélet az ember alaptényét kimutatni nem tudja. Szerinte a szükörre majomból fejlődött ki a tökéletes ember. Ezt a tételt azonban nem sikerült bebizonyítani. A leletek semmit sem bizonyítottak. Tény az, hogy a diluviális leletek inkább megdöntötték a darvinista tanokat. Az élet-teóriát különösen az isten-tagadók igyekeztek mindenféleképpen magyarázni. Meteorok hozták az életet a földre — mondták egyesek — míg mások kozmikus erőknél tulajdonították az élet létrejöttét. Érdekes de komolytalan volt a spóra elmélet is.

Komoly tudósok a kutatások végén mindég rájöttek arra, hogy a fokozatos fejlődés elméletével nem lehet mindent megmagyarázni. Kell, hogy legyen egy végök, egy principium, amitől és amiből minden kiindul. Ez a végök pedig a teremtő Isten.

A magas nivóju, tanulságos szép előadás nagy hatást tett a hallgatóságra és a kiváló előadót hosszantartó zajos tapssal jutalmazták.

A pedagógiai szeminárium előadások a népnevelés szolgálatában.

A nagy világgés okozta változások az élet száz és száz megnyilvánulásában éreztették romboló hatásukat. De az adott helyzettel meg nem alkuvó lélek nem hajlandó szó nélkül magát rabigába hajtani, hanem módot keres az adott lehetőségek között, hogy a megváltozott helyzet ne legyen egy nemzet életében ok a retrógrád irányra, hanem találjon abban is megoldást és módot a haladásra, tudjon a kárból is hasznot meríteni.

Ez a megfontolás hozta létre a népnevelés terén a fenti címmel ismeretes intézkedést, amelyet megelőzőt a népiskola új tanterve. Az élet megváltozását, az élet megnehezédését mindnyájan szenvedve érezzük. Ez a megváltozás, ez a megnehezédés Európászerte új nevelési és oktatási célokat és érdekeket állított előtérbe és juttatott nagyobb jelentőséghez. De még közvetlenebbül szenvedve érezzük, hogy a magyar élet nemcsak lényegében, de keretében is megváltozott. Ez a kegyetlen megváltozás természetesen új magyar nevelési és oktatási célokat és érdekeket állított a magyar népiskolák elé.

Igy született meg a nagykonceptióju kultuszminiszterünk lelkében a pedagógiai szemináriumok gondolata, ahol az új tanterv magasztos céljai szabadabb és teljesebb megítélésre és megértésre találnak. Mert mi is az új tanterv célja? A testi, az erkölcsi és az értelmi nevelés, de úgy, hogy az erkölcsi nevelés tengelye legyen az új tantervnek. Az új tanterv alap gondolata, hogy a léleknek minden oldalú kiművelése mellett, az erkölcsi nevelésre, az akarat, a jóra való törekvés megerősítése és a kedély mentesítésére fordítassék a legnagyobb gond. A régi tantervben sok volt az oktatás, így most az új tanterv alapján többnek kell lenni a nevelésnek.

Hogy ez a munka minél előbb és minél nagyobb sikerrel intéztessék, jött létre a pedagógiai szeminárium, amely ezt a munkát úgy az elméleti, mint pedig a gyakorlati utmutatás munkáján keresztül egyszerűvé és szemléltetővé teszi.

A pedagógiai szemináriumok kérdése Baranyamegyében, illetve járásunkban is már pozitív munkateljesítéssel szintén erős tempóban szolgálja a rendeletben lefektetett magasztos célokat. Így Pécsen *Berze Nagy* János vezető kir. tanfelügyelő szakavatott és nagy körültekintést tanusító irányítása mellett már hosszabb ideje működik és a tavaszra nagyobb program lebonyolítását tervezi.

Minden egyes alkalommal egy-egy tanítási egység úgy elméleti, mint pedig gyakorlati megvilágításban kerül az összegyűlt tanítóság elé, tehát minden oldalú bemutatása úgy az elméleti, mint pedig a gyakorlati továbbképzést szolgálja ellenértékül ama áldozattal szemben, amelyet a tanítóság az előadásokra való beutaztatással hoz.

Az eddigi értesülések szerint május havában dr. *Berze Nagy* János kir. tanfelügyelő Sásdon, Pécsen és Mohácson vette tervbe a tanítógyűlésekkel egyidejűleg egy-egy ilyen pedagógiai szeminárium előadásnak megtartását. Vidékünkön — tudomásunk szerint — *Steiner* Ferenc székédi rk. ig. tanító, *Hartweg* Péter majsai rk. tanító szerepelnek mint gyakorlati tanítást bemutató előadók, amelyet megelőzőleg *Mayer* Ferenc mohácsi áll. polg. isk. igazgató tart elméleti előadást a kérdés metódikai és nevelés-tani részének megvilágítására. Ugyanő lesz az elméleti előadó a sásdi pedagógiai szemináriumon is.

Aldozatot kívánnak eme kérdések a keresztülvitelben, de amely áldozatok azonban nem elvisel-

hetetlenek, mert ezeknél nem a fáradtság és nem a költség, hanem mindenekfelett az a fontos, hogy Istenimádásban hűség, hazaszeretben állhatatos, értelemben világos, akaratban erős, munkában kitartó, testben edzett gyermekeket küldjenek ki a népiskolákból a magyar életbe.

(—r—c.)



— **Kinevezés.** Baranyavármegye főispánja Mohács megyei város főszámvevőjévé *Herger Zoltán*t, alszámvevővé pedig *Pap Ferenc*et nevezte ki, akik ezen állásokat eddig is megelégedésre töltötték be.

— **Oltványi dr. tisztelgő látogatásai Pécsen.** Dr. *Oltványi* István rendőrtanácsos, a mohácsi kapitányság új vezetője csütörtökön Pécsen tisztelgő látogatásokat tett *Török* Lajos főtanácsosnál és vitéz *Felszeghy* János kir. ügyészéi elnöknel.

— **Halálozás.** F. hó 8-án Budapesten az Új Szent János kórházban életének 31-ik évében elhunyt *Fibuschek* Balázs M. F. T. R. hajóstiszt. Az elhunytban *Huth* János vejét gyászolja. Holttetemét Mohácsra hozatták s f. hó 12-én általános részvétel mellett helyezték a családi sírboltba.

— **Gossmann Márton fellép a magyarbólyi kerületben.** *Mándy* Samu felsőházi taggá választása miatt lemondott képviselői mandátumáról. Maga helyett fiát szeretné a kerületben képviselőnek megválasztatni. *Mándy* fiának azonban nagyon komoly ellenjelöltje akadt *Gossmann* Márton babarci földbirtokos személyében, akinek eddigi közéleti szereplése mindenhol osztatlan megbecsülést és tiszteletet szerzett. A vármegyeszerte előnyösen ismert *Gossmann*nak erős esélye van, hogy sikerül a mandátumot elnyerni. *Gossmann* annak idején a nemzetgyűlésnek is tagja volt.

— **A Mohácsi Földmivesek Olvasóköre** f. hó 19-én, vasárnap délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A fontos tárgysorozatra való tekintettel a tagok teljes számu megjelenését kéri.

— **A városi mezőgazdasági bizottság az adók mérsékléséért.** A városi mezőgazdasági bizottság vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében

Schmidt Lajos elnökle alatt ülést tartott. Az ülésen *Schmidt* Lajos elnök fejtegette azokat a hátrányokat, amelyek a gazdaközönserget a jövedelem adó rögzített volta miatt érik. A jövedelem adót még 1928-ban állapították meg, amikor 28 pengő volt egy métermázsza buza ára. Ma a buza 18—20 pengő métermázsánként. A gazda, aki adóját fel nem mondja, a mai jóval alacsonyabb árak mellett az 1928-ban rögzített alapon fog fizetni. Kívánatos volna tehát, ha a gazdák erre való hivatkozással január hó végéig adójukat felmondanák és új megállapítást kérnének. Egyébként ezen ügyben egy memorandumot dolgozott ki, amelyet az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara utján kíván a földmívelésügyi miniszter elé juttatni. A memorandumban általánosságban a mai buzaárdifferenciára hivatkozással a rögzített adók 1/3-ával való mérséklését kéri. A bizottság élénk helyellessel fogadta az agilis elnök előterjesztését és a memorandumot egyhangulag a magáévá tette. — Vajha eredménye is lenne a szép akciónak!

— **Három napos szőlészeti és borászati tanfolyam Mohácson.** Az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara f. hó 20-án, 21-én és 22-én 3 napos ingyenes szőlészeti és borászati tanfolyamot rendez Mohácson. A tanfolyamon a jelzett napokon mindenkor este fél 6 órakor kezdődik és a belvárosi rk. elemi iskola emeleti helyiségében lesz megtartva. A tanfolyam előadója *Marton* Dénes szőlészeti és borászati főfelügyelő. A tanfolyamon a szőlő- és borkészítést, romlott borok megjavítását és hasonló hasznos tudnivalókat fognak ismertetni. — Az előadások teljesen ingyenesek, azokon bárki résztvehet. — A tanfolyamot szőlősgazdáink figyelmébe ajánljuk.

— **A postafeltevő szolgálat kiterjesztése Mohácson.** A m. kir. posta közhírré teszi, hogy a Mohács 1. számu postahivatal (Széchenyi-tér) a mai naptól kezdve köznapokon értéküldeményeket és csomagokat 19 óráig, távirati utalványokat pedig 21 óráig vesz fel. A távirati utalványok felvétele 17—21 órák között az emeleten elhelyezett távirán történik. A 18—19 óra között feladott értéküldemények és csomagok, valamint a 17—21 órák között feladott távirati utalványok minden egyes darabja után 24 fillér pótdíjat kell fizetni.

— **Felek fogadása az adóhivatalban.** A M. kir. Adóhivatal részéről közlik, hogy hétfőtől kezdve a feleket 11 órától 13 óráig fogadják s csak ezen idő alatt adnak ki értesítést.

Vesztergombi hálózati rádió tökéletes olcsó és jó!

Dobja ki a telepeit, vegyen hálózati rádiót!

Nincs több kiadása! Nincs több kellemetlensége!

Csak egyszer kerül pénzbe!

VESZTERGOMBI rádió vállalat

Telefón 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefón 113.

— **Ahol sorshuzás döntötte el a polgármesteri állást.** Kiskunhalas város f. hó 15-én tartotta az általános tisztújítást. A polgármesteri állásra ketten pályáztak: **Thuróczy Dezső** dr. eddigi polgármester és **Fekete Imre** dr. budapesti ügyvéd. A szavazások egyformán mindketten 38—38 szavazatot kaptak és sorhuzás után lett **Fekete Imre** dr. Kiskunhalas új polgármestere.

— **Márványtábla az első dohányzóknak.** **Huelva** spanyolországi tartományban **Ayamonte** városkájában mostanában helyezték el **Rodrigo de Jerez** szülőházán egy szép márványtáblát. Akinek emlékét ily módon megünnepelték, az első volt Európában, aki dohányzott. Jerez egyike volt azoknak, akik Kolumbust Amerikai felfedező útján kísérték. A hajó legénysége ott látott először dohányzó indiánusokat. Mikor Jerez visszaérkezett Spanyolországba, már szenvedélyes dohányzó volt. Amikor felesége először látta füstölni, azt hitte, hogy megszállotta a „gonosz” és elrohant, hogy feladja az urát az inkvizíciónak. Szegény Jerez négy évre börtönbe csukták. Azután is csak azért szabadulhatott, mert a dohányzás közben már annyira szokássá vált, hogy nem tarthaták az összes dohányzókat a gonosztól megszállottaknak. Így lett Jerez a dohányzók első mártírja, akinek most emléket állítottak.

— **A „Virágos Budapest — Virágos Magyarország” mozgalom.** A virágkultusz előmozdítása és házikertészetünk kifejlesztése érdekében „Virágos Budapest — Virágos Magyarország” cím alatt diszes folyóirat jelent meg. A műnyomó papíron készült, eredeti művészi fényképfelvételekkel illusztrált diszes folyóirat első számában dr. **Manning** Vilmos egyetemi tanár, a kiváló kertbarát érdekes és tanulságos közleményben ismerteti a „Virágos Budapest — Virágos Magyarország” mozgalmat, dr. **Jávorka** Sándor egyetemi tanár pedig „A vadon virágai kertjeinkben” cím alatt közöl érdekes adatokat hazánk Flórájából. Ezen az értékes tanulmányokon kívül az „Időszerű munkák a kertben” és „Az irodalom virágokertje” című rovatok érdekes gyakorlati tanácsokat és kellemes szórakozást nyújtanak. Az értékes folyóirat a legrégibb magyar kertészeti szaklap, a 43 ik évfolyamában levő, kéthetenként megjelenő „Kertészeti Lapok” műmellékleteként jelenik meg és a „Kertészeti Lapok” előfizetői díjtalanul kapják meg. A „Kertészeti Lapok” előfizetési ára negyedévre 4 pengő. Mutatványszámot 1 pengő előzetes beküldése ellenében mindkét lapból készséggel küld a lap kiadóhivatala: Budapest, VII., Dohány-u. 20.

A „Magyar Cserkész”, a Magyar Cserkész Szövetségnek **Vidovszky** Kálmán szerkesztésében megjelenő lapja az új évben is pompás tartalommal jelent meg. Olvassuk a jubileumi számból kimaradt üdvözléseket, **Faragó** Ede, dr. **Molnár** Frigyes, **Nikodémusz** Károly, **Schuch** Ottó cikkei, **Kosztér** atya, a fiuk népszerű regényírójának új regényét. Találunk levelezési rovatot, emlékeztetést **Hermann** Ottóról, praktikus cserkész-

utmutatásokat, pályázatokat, bő könyvismertetést és hű beszámolót az egész magyar és külföldi cserkészmozgalom életéről. A lapot **Márton** Lajos kedves és művészi címlapja díszíti.

— **A múlt év számokban.** A M. Kir. Központi Statisztikai Hivatal kiadásában most jelent meg a **Magyar Statisztikai Évkönyv**-nek az 1928. évi adatait tartalmazó kötete a régi pontossággal. Az előző évfolyamokkal szemben az Évkönyv fontos új — részben felújított — adatokat is tartalmaz. Ilyenek pl. a kivándoroltak, a szellemi munkások, az öngyilkosságok, az 50 holdon felüli birtokok, a jelzálog terhek, az erdősítések, fatermelés, vetőmagvizsgálatok, baromfiállomány, váltóóvasok stb. táblái. Az ország lakóinak száma a népszámlálás alapján kiszámított adat szerint 1928. végén 8,603,922 volt, ebből a legnagyobb egyházhöz a római katolikushoz 5.5, a református egyházhöz 1.8 millió tartozott. A magyar anyanyelvűek száma 77 millió volt, az utána legnagyobb nemzetisége, a német 586 ezer. Tót anyanyelvű csak 149, oláh 25, horvát 39, szerb pedig 17 ezer él az országon.

IPARI HIREK

Rovatvezető: **Márton János** ipart. jegyző.

Általános kereseti adó. Január 31-ig lehet kérni az adócsökkentést. A fennálló törvények és rendeletek szerint mindazoknak az általános kereseti adója, akiknél az adóalap a 10 000 pengőt meg nem haladja, a folyó 1930. évre is változatlanul lesz elő írva. — Így minden adózó iparosnak, akinek az 1929. évben a kereseti adója 300 pengőt meg nem haladja, ugyan az lesz 1930. évre is elő írva. A törvény azonban alkalmat nyújt és ad, minden adózónak, akiknek keresete az 1929. évben lényegesen csökkent ami bizonyos, a rögzített adónak újból való megállapítását kérhesek. Ezen kérelem azonban csak 1930. évi január hó 31-ig terjeszthető elő az illetékes mohácsi kir. adóhivatalnál, mert a később beadott ily irányú kérvények figyelembe véve nem lesznek.

Ép ezért nyomatékosan felhívjuk iparos társaink figyelmét, hogy mindazok, akiknek keresete az 1929. évben az előző évvel szemben lényegesen csökkent, az általános kereseti adójuk újbóli megállapítását a mohácsi kir. adóhivatalnál 1930. évi január hó 31-ig írásban kerthetik. A kérvényben indokolni kell, hogy mi okból kéri az adózó, adójának újból való megállapítását. A kérvényhez feltétlenül csatolni kell a szabályszerűen kiállított adóvallomást is. A mohácsi általános ipartestület ügyésze dr. **Schmidt** Miklós az adó beszállítás iránti kérelmek elő terjesztésében és az adó vallomások helyes elkészítésében f. hó 20-tól kezdődőleg naponta d. u. 3—5 óráig a legnagyobb készséggel áll az ipartestületi tagok rendelkezésére.

Évi rendés közgyűlés. A „Mohácsi Általános ipartestület” évi rendes közgyűlése a már kikézsített meghívók szerint 1930. évi január hó 19-én d. e. 10 órakor

az ipartestület székházában lesz megtartva amiért is e helyről felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy azon minél nagyobb számban jelenjenek meg, mert hiszen ott, a saját ügyeiről lesz szó és gondoskodás.

A Magyar hét. A pécsi kereskedelmi és ipari kamara 13 hónap után a napokban küldötte meg az 1928. évi november hó 3—11-ig rendezett „Magyar-Hét”-ben részt vett kereskedők és iparosok „Elismerő Okleveleit és egy-egy emlék okiratát, egyúttal jelzi, hogy a „kamarai értek” egy későbbi időben kerülnek kiadásra. E szerint az ipartestület vezetősége a „Magyar Hét”-ben kizárólag magyar áruval és kirakattal részt vett, iparos tagtársak figyelmét felhívja, hogy azok kiosztása az évi rendes közgyűlés keretében történik, kérjük szíves megjelenésüket.

— **Elsőrendű savanyu fahér répa és a jó csurgói káposzta** leveles is, állandóan kapható PAP JÓZSEF fűszerkereskedésében.

— **Magyarországon is megteremtik az exportbuzát.** Köztudomású dolog, hogy minden exportcikkből csak úgy helyezhető

el nagyobb mennyiség, ha annak minősége egyforma. Így vagyunk a búzával is. Magyarországon nagyon sokféle búzát termesztünk s ez is egyik oka, hogy a külföld kevésbé vásárolja újabban búzáinkat. A kormány most akciót indít, hogy egy típusú búzát termeljenek a gazdák. Ezt úgy vélik elérhetőnek, ha minden nagyobb termővidéknek meg lesz a maga sajátos búzája s ezt egyetemesen szállítják ki külföldre.

— **Anyskönyvi bejegyzések** szerint 1930. évi január hó 10-től 1930. január hó 17-ig. **Születések:** Keitz Katalin Mária, Holzward István, Bohner Terézia, Kooz Mária. **Házasságkötések:** Balog János és Holzmann Katalin, Effenberger József és Főríz Julianna, Pfeifenroth Antal és Michelfelder Lukáia. **Halálzások:** Kersics Lukácsné 64 éves, Balatinác Anna 2 hónapos, Bohner Terézia 1 napos.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.



Vendéglősök figyelmébe!

Papirszalvéta, minden
nagyságban és árban
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében

Mohács Telefon 67.



Piaci árak: a szerdal
hetipiacon

Buza	—	—	20.50	P
Zab	—	—	11.—	P
Rozs	—	—	14.—	P
Árpa	—	—	12.—	P
Tengeri csöves	—	—	8.—	P
Tengeri (uj) m.	—	—	10.—	P
Bab	—	—	45.—	P

Árok ucca és Füzfa ucca

**sarok-
ház**

Áll 4 szoba és mellékhelyiségek-
ből olcsón és kedvező fizetési
feltételek mellett eladó. Bővebbet
SCHLITZER EMILNÉL
Horthy Miklós ut 19. szám.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

ÉKSZERESZNEK VEHET

Nagy raktár: arany, ezüst függők,
láncok, karkötők, gyűrűkben
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga-
retta szelencék, sétabot, evőesz-
köz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfog-
lalás készül.A mohácsi kir. járásbíróóság mint
telekkönyvi hatóságtól

13235/929. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Mohácsi Ipari és Gazdasági
Hitelszövetkezet mint az O. K. H.
tagja végrehajthatónak Holczer
József és neje Jung Magdolna vég-
rehajtást szenvedők ellen indított
végrehajtási ügyében a telekkönyvi
hatóság a végrehajtási árverést
300 P tőkekövetelés és járuléka
behajtása végett a mohácsi kir.
járásbíróóság területén levő Mo-
hács városban fekvő s a mohá-
csi 14202 sz. tkvi. betétben A +
1 sorsz. 1592 2 hrsz. alatt felvett
102 □-öl kiterjedésű házas bel-
sőségre 2500 P kikiáltási árban
elrendelte.

Az árverést 1930 évi április
hó 28. napján délelőtt 9 órakor
a telekkönyvi hatóság hivatalos
helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant
a kikiáltási ár kétharmadánál
alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kö-
telesek bánatpénzzel a kikiáltási
ár 10%-át készpénzben, vagy az
1881 LX. t.c. 42. §-ában meg-
határozott árfolyammal számított
óvadékképes értékpapírosban
a kiküldöttnél letenni, vagy a bán-
atpénznek előleges bírói letétbe
helyezéséről kiállított letéti elis-
mervényt a kiküldöttnek átadni
és az árverési feltételeket aláírni.
1881: LX. t.c. 147., 150., 170.
(§§. 1908: XL. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási
árnál magasabb ígéretet tett,
ha többet igérni senki sem akar,
köteles nyomban a kikiáltási
ár százaléka szerint megállapított
bánatpénzt az általa ígért ár
ugyanannyi százalékáig kiegészí-
teni (1908: XLI. t.c. 25. §.)

Mohács, 1930. évi január hó
5. napján.Dr. WEISZ s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Leopold Ferenc
kiadó.**Kinizsi ucca 7. számú ház**(uj vásártér) szabad kézből eladó,
avagy bérbeadó.

November hó 1-én beköltözhető

Tea, rum, likörök nagy választékban
szardinia, ringli, déligyümölcsök**Felvágottak, sajtok**
mindennemű csemegék állandóan frissen**ROSENTHAL LÁSZLÓ**

fűszer- és csemege kereskedésében kaphatók.

**Saját érdekében felhívom figyelmét állandóan
frissen pörkölt kávémra.**Mert a kávé akkor jó,
Ha Rosenthaltól való.

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ
MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.Dusan felszerelt raktár: **DOXA, OMEGA, HEL-
VETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA**
stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst,
nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.**Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk,
amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca
árak. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a
legolcsóbb árban és legjobb minőségben.**

Mindennemű órajavítást elvállalok a legolcsóbb áron.

Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

*Mite ügyeljen a
valódi tartós angol
író tollnál*

Minden kézhez van

alkalmas tolla

a minden tollca vésett

GEO. W. HUGHES

(Birmingham)

*A mellékelt ábra egy új eredeti
modell a legsimábban író tolli mely
eddig készült***„BAYARD“**ROZSDAMENTES TOLL, Stainless fémből, tinta
nem marja és minél tovább van használat-
ban, annál jobb ezen toll.Kapható: **FRIDRICH OSZKAR**
könyv- és papirkereskedésében, MOHÁCS.**Eladó**A volt Herger-féle szőlő beren-
dezzsel együtt eladó. Bővebbet**Bárdos Antal**
tulajdonosnál.**Ha fuvarost keres**

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.**Családi ház**3 szoba, konyha, nyári konyha,
fürdőszoba vízvezetékkel, veranda,
200 □-öl kerttel eladó. Cím:**ZSUZSITS** hitelirodában.**LEGJOBB, PRIMA**
minőségű dió-koksz,
porosz szén és min-
den minőségű ol fa,
apritott fakapható jutányos árban
nagyban és kicsinyben.**Szász és Társa**

tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös ucca 19. szám.
Telefón 117.A mohácsi kir. járásbíróóság mint
telekkönyvi hatóságtól.

13123/929. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Ipari és Gazdasági
Hitelszövetkezet, mint az O. K. H.
tagja végrehajthatónak Bubreg Má-
tyásné sz. Jakscs Anna mohácsi
lakos végrehajtást szenvedők ellen
indított végrehajtási ügyében a
telekkönyvi hatóság a végrehajtási
árverést 450 P — fillér tőkekö-
vetelés és járuléka behajtása vé-
gett a mohácsi kir. járásbíróóság
területén levő Mohács városban
fekvő s a mohácsi 13159 sz.
tkvi betétben A + 1 sorsz.
529/2 hrsz. alatt felvett 94 □-öl
kiterjedésű házas belsőségre
1200 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi május
hó 7. napjának délelőtt 9 óra-
kor s telekkönyvi hatóság hiva-
talan helyiségében fogják meg-
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan
a kikiáltási ár kétharmadánál al-
acsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kö-
telesek bánatpénzzel a kikiáltási
ár 10%-át készpénzben, vagy az
1881: LX. t.c. 42. §-ában meg-
határozott árfolyammal szá-
mított óvadékképes értékpapí-
rosban a kiküldöttnél letenni,
vagy a bánatpénznek előleges
bírói letétbe helyezéséről kiállít-
ott letéti elismervényt a kikül-
döttnek átadni és az árverési
feltételeket aláírni. (1881: LX. t.c.
147., 150., 170. §§. 1908: LX.
t.c. 21. §.)

Aki az ingatlanért a kikiáltási
árnál magasabb ígéretet tett, ha
többet igérni senki sem akar, kö-
teles nyomban a kikiáltási ár
százaléka szerint megállapított
bánatpénzt az általa ígért ár
ugyanannyi százalékáig kiegészí-
teni. (1908: XLI. t.c. 25. §.)

Mohács, 1930. évi január hó
5. napján.Dr. WEISZ s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Leopold Ferenc
kiadó.

MEGHIVÓ.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Részvénytársaság

1930. évi január hó 26-án délután 2 órakor és amennyiben a közgyűlés e napon határozatképes nem lenne, úgy 1930. évi február hó 2-án délután 2 órakor Mohácson, saját házában tartja

XXXII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre a t. részvényeseket — figyelmeztetéssel az alapszabályok 21. §-ára — tisztelettel meghívja.

Mohács, 1930. évi január hó 16-án.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T.
Igazgatósága.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, határozatképes megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése, az 1929. évi mérleg-veszteség-nyereség számlák előterjesztése, a tiszta nyereség megállapítása és ennek felosztására vonatkozó javaslat tárgyalása és a felmentvény megadása.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.

FIGYELMEZTETÉS: Az alapszabályok 21. §-a értelmében csak azon részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki részvényét három hónappal előbb az intézetnél nevére iratta és azokat szelvényeivel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt — legkésőbb január hó 23-án délelőtt 11 óráig az intézet pénztáránál letette.

VAGYON

Mérleg=számla.

TEHER

		P	f	P	f			P	f	P	f
229	Készpénz			21455	72	197	Részvénytőke			100000	—
250	Magyar Nemzeti Bank	5831	87			233	Tőketartalék			25000	—
	M. kir. Postatakarékpénztár	603	54			183	Tartalékalap			20365	—
	Pénzüintézeteknél elhelyezve	10755	56	17190	97		Betétek:				
214	Értékpapír			8252	50	248	takarékbetét	554450	56		
247	Váltótárca			1163671	13	232	hetibetét	51329	—	605779	56
250	Folyószámla-adósok			96407	22	249	Viszontleszámitolt váltók			568690	—
212	Kötelezvény			3205	—	244	Fel nem vett osztalék			1068	21
243	Jelzálog kölcsön			27190	—	184	Előre bevett kamat			22503	07
149	Berendezés			100	—		Tiszta nyereség			26166	70
171	Intézeti ház			30000	—						
120	Pénzüintézeti Központ Uzletrész			1400	—						
246	„Tébe“ Országos Nyugdíj-pénztára			700	—						
				1369572	54					1369572	54

VESZTESÉG

Veszteség-nyereség=számla.

NYERESÉG

		P	f	P	f			P	f	P	f
190	Adó			6396	24	240	Kamat			164209	83
236	Személyzet fizetés			15210	—	223	Értékpapirkamat			210	52
218	Személyzet lakbér			606	—	238	Házbérfőjvedelem			320	—
174	Személyzet nyugdíjilletmény			1905	20						
239	Takarékbetétkamat			40893	89						
227	Takarékbetétkamat adó			2324	45						
234	Költség			7409	28						
235	Viszontleszámitolt váltó kamat			63828	59						
	Tiszta nyereség			26166	70						
				164740	35					164740	35

Mohács, 1929. évi december hó 31.

Bánovits József
pénztáros.

Leovits János
vezérigazgató.

Szieberth Ferenc
elnök.

vitész Kürtösy Mátvás
könyvvezető.

Dr. Auber Tivadar
ig. tag.

Briglovics Imre
ig. tag.

Csupits Lukács
ig. tag.

Eröss József
ig. tag.

Fridrich Oszkár
ig. tag.

Harczi Sándor
ig. tag.

Kiss Ferenc
ig. tag.

Menczinger József
ig. tag.

Pap József
ig. tag.

Puppi János
ig. tag.

Dr. Réder Károly
ig. tag.

id. Sepatz István
ig. tag.

Simon Gyula
ig. tag.

Schmidt Lajos
ig. tag.

dr. Schmidt Miklós
ig. tag.

id. Szablár András
ig. tag.

ifj. Szablár András
ig. tag.

Schmidt Károly
ig. tag.

Tertinszky Gyula
ig. tag.

Tonheiser Antal
ig. tag.

Jelen mérleg-, veszteség-nyereség számlát megvizsgáltuk, azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és minden tekintetben rendben levőnek találtuk.

Mohács, 1929. évi december hó 31-én.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Margitay Lajos
f. b. elnök.

Ugródy Béla
f. b. alelnök.

Márton János
f. b. tag.

Szekeres Sándor
f. b. tag.